

Protokoll

36. Sitzung des Studentenrates der TU Bergakademie Freiberg (Wahlperiode 16, öffentlich)

Datum/Uhrzeit: 18.05.2017, 20:00 bis 21:00 Uhr
 Ort: Blauer Salon - Mittelbau
 Sitzungsleitung: L. Franiel
 Protokoll: S.Lippmann

Anwesenheit

Mitglieder Studentenrat:					
RS	Rico Schulz	X	KL	Kai Lammel	E
TB	Tobias Bräuer	E	TE	Tobias Eichhorn	X
EZ	Eva Zent	X	DI	Daniel Irmer	E
RD	Rebecca Diewitz	X	PM	Pascal Muster	X
PH	Pauline Hennig	X	NS	Nelu Sprater	X
JL	Johannes Lehmann	X	VS	Valentin Schäffer	E
LF	Lukas Franiel	X	DL	Daniel Lerche	X
SH	Sylvana Hüttel	E	FH	Felix Hahn	X
EK	Elena Knoche	X			
Gäste:					
JR	Justine Richter				
JC	Jonas Curdes				
MCS	Marcos E. Sanchez				
SL	Sigrid Lippmann				

Legende:

E: entschuldigt

U: unentschuldigt

X: anwesend

Tagesordnung:

1. Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit
2. Änderung der Tagesordnung
3. Finanzanträge
4. Protokollabstimmung
5. Konzert „Electric Fluid“
6. Änderung der Geschäftsordnung
7. Brunch-Kassierer 21.05.2017
8. Sonstiges
9. Newsletter
10. Termin nächste Sitzung

TOP 1 Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit

L.F.: begrüßt die Anwesenden → beschlussfähig (12)

TOP 2 Änderung der Tagesordnung

J.L.: TOP AG Umwelt ergänzen → neuer TOP 7 (intern)

N.S.: TOP „Electric Fluid“ streichen → Veranstalter ist die Uni

TOP 3 Finanzanträge

J.L.:

StuRa

- T. Bräuer, Putzutensilien für PCs 10,00 €
- DR-Antrag, F. Hahn, LSR-Sozialausschuss in Chemnitz 13,40 €
- DR-Antrag F. Hahn, KSS-Sitzung in Dresden 18,00 €

L.F.:

Abstimmung: einstimmig (12) → angenommen

J.L.:

- FSR 4, BuFaTa Mschinenbau in Aachen 265,00 €

L.F.:

Abstimmung: 10 von 12 → angenommen

J.L.:

- FSR 6, Druck von T-Shirts 84,00 €

L.F.:
Abstimmung: einstimmig (12) → angenommen

J.L.:
• FSR 6, 3 Hygiene-Pässe fürs Sommerfest 90,00 €

L.F.:
Abstimmung: 11 von 12 → angenommen

J.L.:
• Requisiten für die Theater-AG 100,00 €

L.F.:
Abstimmung: einstimmig (12) → angenommen

J.L.:
• Ch. Schröder, Finanzantrag für die Studententage (Kalkulation wird nachgereicht) 3750,00 €

L.F.:
Abstimmung: 10 von 12 → angenommen

J.L.:
• Honorarvertrag ensiferra 100,00 €
(Vortrag Geschichte der Metallurgie von Eisen u. Stahl)

L.F.:
Abstimmung: einstimmig (12) → angenommen

J.L.:
Vertrag mit dem „Tivoli“, Sportler-Party am 14.06.2017 1100,00 €

L.F.:
Abstimmung: einstimmig (12) → angenommen

TOP 4 Protokollabstimmung

L.F.:
Abstimmung des Protokolls vom 11.05.2017: 11 von 12 → angenommen

TOP 5 Änderung der Geschäftsordnung

N.S.:
Änderungen wurden heute über den internen Verteiler geschickt:
Ein Beschluss nach einfacher Mehrheit ist erfolgt, wenn mehr als die Hälfte der Mitglieder des Studentenrates, welche fristgerecht an der Abstimmung teilgenommen haben, mit „Dafür“ gestimmt hat. Ein Beschluss nach Zweidrittelmehrheit ist erfolgt, wenn mindestens zwei Drittel der Mitglieder des Studentenrates, welche fristgerecht an der Abstimmung teilgenommen haben, mit „Dafür“ gestimmt haben.

L.F.:

Abstimmung: einstimmig (12) → angenommen

TOP 6 Brunch-Kassierer

Für den StuRa-Mensa-Brunch am kommenden Sonntag werden 2 Kassierer benötigt → Lukas und Rebecca.

TOP 7 Inforundlauf

Kultur/Sport

R.D.:

Vorbereitung der Uni-Sportolympiade

HoPo

F.H.:

Teilnahme an der KSS-Ausschuss-Sitzung am kommenden Sonnabend in Chemnitz.

Büro

S.L.:

Anmeldungen für die Exkursionen des AKAS laufen gut.

Anmeldelisten für die Sportolympiade liegen im Büro zum Einschreiben aus.

Sprecher

P.M.:

Heute kam eine E-Mail von Ch. Schröder mit der Bitte, die StuTa 2017 am kommenden Montag im Audi-Max zu eröffnen. Dazu erfolgt die Absage → Information kam zu kurzfristig.

Vorsitz

L.F.:

Konstituierung des FSR 3 fand gestern statt → Entsendung in den StuRa: L. Franiel und R. Diewitz.

Am vergangenen Freitag fand der erste „Baggerbiss“ für den Neubau der Bibliothek statt.

Finanzen

J.L.:

Zur Finanzersprechstunde am Dienstag konnte der Drucker nicht genutzt werden → Referat Technik wurde informiert.

Der FSR 2 hat sich konstituiert → in den StuRa entsendet wurden J. Lehmann und L. Dutschke

ÖA

E.K.:

StuRa-Stand zum „Tag der offenen Tür“ am vergangenen Sonnabend betreut
Vorbereitung der Sportolympiade (Anmeldungen)

StuWe/Soziales

N.S.:

BAföG-Beratung durchgeführt

M. Schade scheidet als freier Mitarbeiter aus dem Referat StuWe/Soziales aus.

Studium/Bildung

N.S.:

Im Referat gibt es nichts Neues.

Sonstiges

M.E.S.:

FSR 4 hat sich gestern konstituiert

Finanzer des FSR 4, wünscht Einführung in die Finanzen

TOP 7 AG Umwelt (intern)

TOP 8 Newsletter

J. Curdes, J. Richter und M.E. Sanchez nehmen wieder an der Sitzung teil.

E.K.:

Schreibt den Newsletter zu den Themen: Änderung der Geschäftsordnung und Sportolympiade.

TOP 9 Termin nächste Sitzung

**01.06.2017, 20:00 Uhr
„Blauer Salon“, Mittelbau**

Konstituierende Sitzung des Studentenrates

L.Franiei
Sitzungsleiter

S. Lippmann
Protokollantin